

不负重托 履好职责 完成任务

本报讯(记者 陈思)受省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、代省长郭庚茂的委托,6月14日下午,副省长宋璇涛到四川地震灾区江油市,看望慰问了在此驻守的郑州特警。

宋璇涛一行实地察看了郑州特警住宿区,详细询问了生活保障等情况。据了解,206名郑州特警进驻江油市以后,主要开展了唐家山堰塞湖江油市泄洪区疏散群众、重点部位安全保卫和街面巡逻防控工作,赢得了

江油市党委、政府和各级干部及群众的高度赞誉。

在听取市公安局相关负责人的情况介绍后,宋璇涛说,省抗震救灾指挥部受省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、代省长郭庚茂的委托,到抗震救灾一线看望大家、慰问大家、感谢大家。“5·12”地震灾害发生后,郑州特警按照公安部的指令,第一时间赶到灾区参加抗震救灾,家乡的父老乡亲时刻关注着郑州赴川特警的行动,大家以自

己的实际行动,为河南公安赢得了荣誉,也为河南人民赢得了荣誉!实践证明,郑州特警是一支来之即来、来之能战、战之能胜的队伍,是一支省委、省政府信得过的队伍,省委、省政府感谢大家,全省父老乡亲感谢大家。

宋璇涛寄语全体参战郑州特警:要按照公安部的命令,不折不扣地完成好任务,不辜负省委、省政府和全省人民的重托,履行好职责,完成好任务。

全市领导干部会议昨日召开

王文超强调,坚决贯彻落实中央、省委重要会议精神,大力做好对口支援工作,圆满完成跨越式发展目标任务,全力做好安全稳定工作,努力开创各项工作新局面

本报讯(记者 潘燕)全市领导干部会议昨日下午召开。省委常委、市委书记王文超在会上强调,要坚决贯彻落实中央、省委的重要会议精神,切实把思想和行动统一到重大决策部署上来;坚持一方有难、八方支援,大力做好对口支援工作;坚持加快发展,圆满完成跨越式发展的各项任务;全力做好安全稳定工作,努力营造和谐稳定的社会环境;加强领导,振奋精神,努力完成各项目标任务。

市领导王文超、赵建才、马懿、郝建生、李秀奇、白红战、姚待献、丁世显、李建华、王小平在主席台就座。

市长赵建才传达了胡锦涛总书记、温家宝总理和省委书记徐光春同志的重要讲话精神。

王文超结合郑州实际工作,针对五个方面的问题作重要讲话。

一是要坚决贯彻落实中央、省委的重要会议精神,切实把思想和行动统一到重大决策部署上来。王文超说,当前,我国抗震救灾工作已进入安置受灾群众和恢复重建的前期准备阶段,实现今年经济社会发展预期目标进入关键时期,北京奥运会开幕在即,形势逼人,任务艰巨。全市各级各部门和各级领导干部要认真学

习、深刻领会中央和省委的重要会议精神,更加自觉地把思想和行动统一到中央和省委对当前形势的分析和判断上来,统一到完成中央、省委确定的目标任务上来,统一到中央、省委的要求和部署上来,切实增强使命感和责任感,深入贯彻落实科学发展观,凝聚全市广大干部群众的智慧和力量,团结一致做好各项工作,为全面夺取抗震救灾和经济社会发展的新胜利,成功举办一届有特色高水平的奥运会作出应有贡献。

二是要坚持一方有难、八方支援,大力做好对口支援工作。王文超指出,在各方的共同努力下,目前全国的抗震救灾斗争已经取得了阶段性重大胜利,灾后重建工作正在按计划有条不紊地进行。我市热诚无私的大力援助,有效保护了灾区人民的生命财产安全,有力支援了前灾区灾区的恢复重建工作,得到中央领导、灾区干部群众的充分肯定和高度赞誉。当前,抗震救灾形势十分严峻,根据中央要求,河南要在继续支援灾区搞好安置房建设的同时,今后3年要全面对口支援江油市的灾后恢复重建工作。郑州一定要勇挑重任,发挥好模范带头作用。要认真做好对口灾区恢复重建工作,

各级各部门要不惜人力、物力、财力,帮助灾区人民恢复生产、重建家园;要按照省里的统一部署,继续组织落实帐篷、活动板房等救灾物资的筹集和生产,帮助灾区解决燃眉之急;要继续做好接收伤病员的医治工作,尽心尽力,全力救治,同时认真做好灾区孤残儿童接收安置和学生转学就读工作;要继续组织好捐赠活动;要完善应急管理体系和工作机制,加强防灾减灾应急队伍建设,加强防灾减灾基础设施建设,完善新建建筑物的防震标准并从严审批,建立健全物资储备制度。

三是要坚持加快发展,圆满完成跨越式发展的各项任务。王文超说,要全面完成跨越式发展目标“五个四”目标任务,创建全国文明城市,努力搞好对口支援灾区重建工作,就必须坚定不移地加快发展,创造更多更好的发展成果。要大力推进八项重点工程,大力推进产业结构调整,大力推进新农村建设,大力推进城市建设和管理,大力推进改革开放,大力推进民生改善。

四要全力做好安全稳定工作,努力营造和谐稳定的社会环境。王文超指出,今年是改革开放30周年,是奥运年,是大多事、要事多的

一年,维护社会稳定的任务特别繁重、特别紧迫、特别重要。各级党委、政府要牢固树立“稳定压倒一切”的思想,全面分析和把握影响社会稳定的各种因素,进一步细化责任,采取有力措施,确保社会大局和谐稳定。要精心组织好奥运圣火在郑传递活动,有关部门要严格按照方案执行,积极主动,紧密配合,确保奥运火炬在郑传递活动绝对安全、有序、文明、顺利,取得圆满成功;要切实加强信访稳定工作;要扎扎实实搞好社会治安;要切实抓好安全生产,时刻保持警钟长鸣,特别是对重要地区、重点单位、重点部位要切实加强防范,严格落实安全生产责任制,坚决防止重特大事故发生;要切实做到安全度汛,今年汛期黄河中下游发生洪涝的可能性较大,防汛抗洪形势异常严峻,要认真做好汛前的一切准备工作,确保黄河、内河、城市、水库等安全度汛,确保人民群众生命财产安全。

五要加强领导,振奋精神,努力完成各项任务。王文超强调,当前,我们担负着艰巨的任务,面临着不少新的挑战,要加强领导,严肃工作纪律,加强值班制度,严守工作岗位;要严肃财经纪律,减少不必要的财政支出,把资

源更多地用在地震灾后恢复重建上,用在解决群众生产生活困难上,用在经济社会发展最急需的地方;要大力弘扬抗震救灾精神,把抗震救灾精神转化为自力更生、艰苦奋斗的坚定意志,转化为推动科学发展、实现跨越式发展的强大力量,引导激励广大党员干部立足本职岗位多作贡献;要充分发挥基层党组织的战斗堡垒和广大党员的先锋模范作用,各级党组织和广大党员干部要以国家和人民利益为重,一手抓对口支援灾区抗震救灾、重建家园,一手抓推进经济社会发展跨越式发展,大力发扬求真务实、艰苦奋斗的精神,切实改进工作作风,千方百计为群众排忧解难,全面完成今年的各项目标任务,努力开创各项工作新局面。

市委常委副书记马懿主持会议。

市四大班子领导同志及副厅级以上领导,市长助理;市人大常委会、市政府、市政协秘书长和市四大班子的副秘书长;各县(市)区委书记、县(市)区长;市直机关各单位主要负责同志及市委常委会担任正职的常务副职;市人大常委会、市政协各工作委员会主任;市管企业主要负责同志;省驻郑新闻单位和市属新闻单位的主要负责同志参加了会议。

努力推进县域经济实现新跨越

全市县域经济工作会议闭幕 确定发展新目标

本报讯(记者 聂焱 贺贺喜)进一步发展壮大县域经济又吹新号角。为期三天的全市县域经济工作会议在经过两天时间的现场观摩后,昨日在嵩山饭店集中开会。省委常委、市委书记王文超作重要讲话,他强调,全市各级各部门要进一步认清形势,解放思想,明确任务,突出重点,推动我市县域经济实现跨越式发展。

市四大班子领导出席会议。市委常委副书记马懿主持会议。

会议确定了我市县域经济发展的新目标:到2013年县域生产总值突破3600亿元,规模以上工业增加值达到2400亿元,地方财政收入达到250亿元,粮食总产量稳定在140万吨左右,城镇化率达到50%左右,农民人均纯收入超过10000元,城区污水处理率达到75%以上,垃圾无害化处理率达到90%以上,建成林业生态乡镇70个。

市长赵建才对进一步壮大县域经济作出具体部署。他指出,要突出抓好七项重点工作:

——加强规划引导,合理布局产业。要以工业为主导做强县域经济,按照“发挥优势、突出特色、合理布局、集聚发展”的原则,明晰产业布局,强化县域经济主体功能区,着力构建沿国道310线荥阳—上街—巩义产业带、沿省道323线新郑—新密—登封产业带、郑汴产业带三大经济产业带和荥阳组团、中牟组团、新郑组团、巩义组团、新密组团、登封组团六大产业发展组团。

——优化县域工业结构,提高产业发展

水平。要巩固主导产业,延伸产业发展内涵;注重发挥比较优势,积极承接产业转移;增强自主创新和可持续发展能力;抓好工业项目建设;改造提升资源和能源工业;突出发展产业集群和工业园区,走集约、集聚发展的道路。

——加快发展现代农业,积极推动社会主义新农村建设。要加快农业产业化,促进传统农业向现代农业转变,大力发展观光农业、特色农业、创汇农业、生态农业和循环农业,加快现代农业示范区建设步伐;大力开展土地开发整理工作,加强中低产田改造和高标准基本农田建设,推进优质粮食产业工程,加强农业基础设施建设;积极发展各类农民专业合作经济组织;大力发展劳务经济。

——发展壮大服务业,培育县域经济新的增长点。要着手调整产业结构,以新业态、新技术改造提升传统服务业,大力发展现代服务业;支持县域发展房地产、物流配送、研发设计、技术咨询和信息服务业;积极发展农业技术服务、农民经纪服务、农村物流服务、农村金融服务;继续做好“万村千乡市场工程”;引导金融机构加大对县域经济发展的支持力度。

——加快城镇建设步伐,推进城乡一体化。要抓好小城镇规划,加快小城镇建设,全面提升县域综合承载能力,以市场手段发展城镇,健全县域公共服务体系。

——创新招商引资方式,提升县域对外开放水平。要重点推进先进制造业、高新技术产业、现代服务业、城市基础设施等领域以及园

区建设方面的招商引资;把推进企业上市作为招商引资的新方式,积极利用资本市场促进县域企业发展;切实转变外贸增长方式,加快调整出口产品结构;积极发展对外经济技术合作;加强“东引西联”,扩大民间投资。

——强力推进节能减排和生态建设,增强可持续发展能力。强力推进火电、钢铁等重点行业节能减排工作;实施重点流域和重点区域污染治理;积极推进小火电机组关停工作;实施重点节能工程;抓好农村节能,优化农村能源结构;鼓励节约集约利用土地,积极破解土地瓶颈制约问题;全面推进农村小康环保行动计划;支持一批重点城镇、园区和企业开展循环经济试点;加强林业基础设施建设,加快林业产业发展,全面推进林业生态县(市)建设。

“县域经济是推进我市经济发展的战略支点。”王文超在讲话中指出,我市县域经济经过几年来的快速发展,已经进入提质增效、加快转型、推动城乡协调发展的新阶段,面临着做大经济总量与提升发展层次的双重任务。我们要把大力发展县域经济作为当前和今后相当长一段时期内的战略目标,牢牢抓住历史机遇,切实增强发展的紧迫感和责任感,进一步统一思想,振奋精神,克难攻坚,坚定不移地推进县域经济实现跨越式发展。

如何努力推进县域经济实现新跨越?王文超明确提出“四个坚持”:一是要坚持以新农村建设统领县域经济发展,特别是在发展现代农业,提升农业产业化水平上要推进农业

产业化经营,推进现代农业示范区建设,加强农业基础设施建设。二是要坚持以工业为主导,走新型工业化道路,要优化工业结构,大力发展产业园区,抓好项目建设,大力培育特色经济。三是要坚持城乡统筹,推动一体化发展,要推进城乡规划一体化、基础设施一体化、社会事业一体化和生态建设一体化。四要坚持深化改革,扩大开放,要改革城乡二元结构,调整生产力布局,改革完善农村服务体系和土地流转制度,改革农村金融体制和城镇管理机制。

王文超着重指出,在发展县域经济过程中,要注意处理好三个方面的关系,即处理好发展三次产业之间的关系,处理好工业化、城镇化和农业现代化之间的关系,处理好发展县域经济和发展城区经济之间的关系。

“实现县域经济发展新跨越,是时代赋予我们的历史使命。”王文超强调,各级党委、政府和领导干部要以强烈的事业心和高度的政治责任感,进一步解放思想,转变观念,创新举措,完善政策,加大支持,改进作风,狠抓落实,为县域经济发展提供坚强保障。

会议期间,与会人员围绕发展工业经济、城镇规划建设、城乡一体化等议题进行了座谈,并就市委、市政府即将出台的《关于促进县域经济又好又快发展的意见》(讨论稿)提出各自的意见和建议。会议还对2006~2007年度县域经济社会发展20强乡(镇)和10个先进乡(镇)进行表彰奖励,部分县(市)、区和乡(镇)作典型发言。



回家的路不再漫长

辽宁沈阳 杨红

家乡在新密市杨岗村,高速公路就从我家门前通过。

20年前,18岁的我应征入伍离开家乡,到千里之外的辽宁当兵。

当时的长途交通,火车是唯一的选择。每次请假探家,中途都要辗转换乘3次,花上4天时间才能到家;县城离家有10多公里山路,需要步行。长途乘车和步行带来的疲惫,常常让我休息两天才能缓过来。记得有一年夏天,我探亲临启程时,打电话告诉家人大概什么时候到家,谁知从县城步行回家的路上,中途的小河水猛涨,我被隔在对岸,等了两天洪水退后我才得以过河回家,家人急得够呛,还以为我出了什么事。

后来,一条乡间公路修到了乡政府所在地。但一路坡陡、弯急、路窄、坑多,乘车回家还得几个小时颠簸。几年后,公路变得破烂不堪,坑洼注水,再也无法通车;每逢下雨,路面泥泞如粥,难以下车。探亲时如遇雨天,只好踩着烂泥,带着一身泥水回家。

上世纪90年代,高速公路如雨后春笋在神州大地迅猛发展。一天,母亲突然打来长途电话兴奋地告诉我:“家乡正在铺设高速公路,白天晚上都在施工,乡亲们像过年一样高兴。”

社会的发展总是有人意想不到的惊喜。今年1月,我又迎来了探亲的日子。我带着妻儿,驾车从沈阳出发,一路走高速度公路,过北京、石家庄,然后一直南下,进入河南,再经郑州西、走郑洛高速,很快进入家乡新密。只用了大约30个小时,就到了家。

妻子说:“有了这么好的交通,今后我们每年都可以回家了。”

当我们这么快就出现在父母面前时,年迈的母亲激动得老泪纵横,拉着我和妻子的手说:“快看看吧,这几年家乡的变化太大了!”

大哥高兴地对我说:“如今交通不用愁,我买了辆汽车,把果园里的水果直接拉到郑州卖了好价钱。”而农村支书的父亲则有自己的远景盘算:如何依托高速公路的优势做好文章,把村里的经济搞得火火热。

回头看看川流不息的高速公路,20年前的路况,已经成为遥远的记忆。随着家乡交通不断改善,故乡的面貌必将发生翻天覆地的变化,我不禁感慨:高速公路使天涯咫尺,让我这个异乡的游子探家的路不再漫长。改革开放30年来,家乡发生的沧桑巨变,使老百姓的生活越来越好,更让人由衷喜悦。

来稿请寄郑州日报编辑中心,地址:郑州市陇海西路80号,邮编:450007,请注明“回眸30年”大型征文字样;电子邮箱:zzrb11@2008.sina.com。



不少大型超市为市民准备了环保购物袋。

限塑 有喜有忧 环保 共同行动

6月1日起实施的“限塑令”,在我市不少大型超市得到较好的执行,而在一些农贸市场,却仍有商贩免费向顾客提供明令禁止的超薄塑料袋。

当前,我市创建全国文明城市进入关键时期,更需要每个人行动起来。让我们从环保购物做起,为文明创建贡献力量。本报记者 宋晔 摄影报道



左图/上图 一些农贸市场仍免费向顾客提供超薄塑料袋。

积极投入百日会战 创建全国文明城市